## ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ПУТЬ В ТВОРЧЕСТВЕ ПРОФЕССОРА А.М.БОГОМОЛОВА

Богдевич Д.В.

Гродненский государственный медицинский университет. Беларусь Кафедра социально-гуманитарных наук Научный руководитель - к.и.н. Стасевич Н.П.

Мы должны знать и гордиться историей своей малой родины и людьми, прославившими наш родной уголок.

Цель: изучение истории своего края.

**Задача:** углубленное изучение жизнедеятельности известного белорусского учёногоагрария А.М. Богомолова.

**Методы исследования:** изучение и анализ материалов домашних архивов и литературных источников о жизни и творческой деятельности профессора А.М.Богомолова.

В многовековой истории моей родной деревни Бенякони (ныне Вороновского района, Гродненской области) видное место занимает опытная сельскохозяйственная станция, начавшая свою работу в далёком 1910 году, как Виленская опытная станция. [1, с.118].

Первая мировая война и оккупация Виленского края немцами, прервала плодотворную научно-исследовательскую работу. Станция была разрушена и разграблена, но не прекратила свою деятельность благодаря мужеству и преданности делу сельскохозяйственной науки нескольких специалистов из числа местных жителей.

Настоящего расцвета Беняконская станция достигла после Второй мировой войны. Наивысшие достижения её деятельности в этот период связаны с именем замечательного человека, патриота своей Родины и профессии, прекрасного преподавателя и воспитателя студенческой молодёжи, профессора А.М.Богомолова.

Родился Алексей Михайлович в 1919 году в Подмосковье. После окончания 10 классов работал на автозаводе имени Сталина. Поступал Алексей в Тимирязевскую сельскохозяйственную академию, но не прошёл по конкурсу и был сагитирован на поступление в Белорусскую сельхозакадемию в Горках, которую окончил в 1947 году с перерывом в четыре военных года.

Еще будучи студентом, он начал работать в Ботаническом саду Белорусского сельскохозяйственного института.

После завершения учебы А.М. Богомолова с женой направили работать на Беняконскую сельскохозяйственную станцию, а 1953 году он был назначен директором станции. В том же году, выведенный им сорт озимой ржи «Беняконская» был районирован в нескольких областях Белоруссии. А через тринадцать лет впервые в истории белорусской селекции этот сорт озимой ржи возделывался у нас и в Литве на площади более миллиона гектаров. Сортмиллионник! Там, где собирали пять центнеров с гектара, стали собирать около тридцати. Это был триумф селекционера Богомолова и всего коллектива Беняконской опытной станции. К этому времени опытная станция была переведена в Щучин, а сам Богомолов, закончив аспирантуру и успешно защитив кандидатскую диссертацию, в 1965 году возглавил кафедру селекции и семеноводства Белорусской сельхозакадемии.

Настало время передавать свой богатейший опыт молодому поколению. Именно этим, самозабвенно, с не покидающим его задором и увлеченностью занимался А.М. Богомолов последующие 35 лет своей жизни. Растить селекционеров-агрономов для него значило – каждым учеником приумножить свое дело.

Таким образом, этот человек внес огромный вклад в Белорусское селекционирование. Его будут помнить не только как выдающуюся личность, но и как человека, передавшего свой передовой опыт ученикам.

## Литература:

- 1. Памяць. Воранаўскі раён. Мінск: БелЭн, 2004. 592 с.
- 2. Светазаров, А.И. Рискуя жизью / А.И. Светазаров // Вороновская газета. 1996.